

各地全力保障冬季临床血液供应

近期,受天气寒冷等因素影响,团体献血及街头献血者人数大幅减少,各地临床血液供应紧张。为缓解临床用血压力,保障临床用血需要和安全,各地积极制订相关采血方案和应急预案,持续加大无偿献血宣传招募力度。社会各界积极响应,加入无偿献血队伍,缓解临床血液供应压力。

漯河市

多措并举缓解临床用血压力

本报讯(记者王明杰 通讯员刘涛)连日来,漯河市中心血站在市卫生健康委的领导下,积极制订相关采血方案和应急预案,持续加大无偿献血宣传招募力度,多措并举着力解决血液供应紧张难题,用实际行动保障人民群众的生命安全和身体健康。

漯河市卫生健康委高度重视血液管理工作,先后召开全市血液管理工作和临床输血工作会议,举办全市临床输血知识培训班,对二级以上医疗机构临床输血工作进行全面培训指导,严格把控临床输血指征,优先保障急诊急救用血,实现科学合理有效输血。漯河市中心血站积极与二级以上医疗机构沟通,根据血液库存情况合理进行血液调剂。漯河市卫生健康委不断加强用血费用医院报销管理,100%实现临床用血费用医院直接减免结算,在全省季度工作排名中均位居第一梯队。

漯河市中心血站积极开展各级文明单位和企事业单位团体献血活动,加强与各级团体单位联系沟通,按照时间节点上门开展无偿献血活动;争取各县(区)各级政府支持,不断完善基层无偿献血网络,对全市1200多个行政村适龄无偿献血人员分布情况进行了集中摸排,在全市43个乡镇和43个行政村建立了86个无偿献血网络,全部安装设置了无偿献血网点标牌。

漯河市中心血站在郾城区启动基层乡镇无偿献血活动,班子成员带领专人对接,深入基层宣传无偿献血知识与政策,全面巩固“横向到边、纵向到底、覆盖城乡”的无偿献血网络格局。2023年12月中下旬,郾城区孟庙镇、商桥镇等6个乡镇共组织302人参加献血,累计献血量达12万毫升,有效补充了全市血液库存。

漯河市中心血站建立微信公众号社会化服务平台模块,实行个人及团体预约献血模式,个人及团体可以提前预约献血时间和地点;通过微信、电话一对一精准招募的方式,保障全市临床用血及血液偏型、突发事件应急供血需要;加强全省血液应急联动保障,与周边地市积极联系沟通,在血液紧张时合理调配血液,参与血液支援。

漯河市中心血站积极通过各种官方媒体、网络媒体平台广泛宣传无偿献血政策法规、献血流程、献血科普等知识;拍摄无偿献血宣传短视频,发布无偿献血倡议书,延长采血时间,增加采血地点,提升服务水平,拓展血源队伍,不断提高社会公众无偿献血参与率;积极组建无偿献血科普知识宣讲团,持续开展无偿献血宣讲活动进农村、进机关、进社区、进学校活动,引导鼓励广大适龄健康群众、高校学生踊跃参与无偿献血,营造无偿献血光荣的浓厚氛围。

用热血 守护生命

□王正勤 侯林峰 任永立 张丽莎

“看到乡村医生微信群里的无偿献血倡议书后,我就和伙计们约定第二天到乡卫生院参加活动。”武陟县北郭乡小司马村乡村医生王国进说,“献出的是爱心,挽救的是生命,用热血温暖他人,我感到很开心。”

随着临床用血需求量不断增加,血液供应呈紧张态势。从2023年12月21日开始,武陟县卫生健康系统广大干部职工积极参与无偿献血活动(如下图)。

“我真身体会到了‘一呼百应’。”武陟县卫生健康委医政医管股负责人说,“4个小时,就有500多人预约参

加无偿献血。从医院的行政管理人员到后勤服务人员都积极踊跃报名。有的乡村医生还动员家属亲友参加。”

为创造温暖、安全、有序的无偿献血环境,武陟县各医疗机构多举措做好后勤保障服务工作,有的联系焦作市中心血站将献血车开到医院,有的安排车辆接送本院无偿献血志愿者到武陟县爱心献血屋……

“一袋袋热血的背后,是爱的汇聚!我们将持续开展无偿献血活动,以热血守护生命,用行动践行使命,用奉献彰显大爱,全力为群众健康做好保障。”武陟县卫生健康委一个负责人说。

→2023年12月26日,三门峡市中心医院职工进行无偿献血。当天,三门峡市卫生健康委组织各医疗机构开展无偿献血活动。

刘岩 牛鹏磊/摄

↓2023年12月26日,在原阳县文化艺术中心广场,志愿者排队无偿献血。当天,新乡市血液中心联合原阳县政法系统开展“心系民生·无私奉献”无偿献血公益活动。

常俊伟 李长杰/摄



→2023年12月27日,在驻马店市广泰大厦门口,志愿者在无偿献血。当天,驻马店市卫生健康委组织委机关及市直二级单位职工开展无偿献血活动。

丁宏伟/摄



←近日,在南召县卫生健康委,职工排队无偿献血。当天,南召县卫生健康委组织卫生健康系统职工开展冬季应急献血活动。

乔晓娜 谢爽/摄



↑2023年12月27日,在许昌市东城区管委会,职工进行无偿献血。当天,许昌市血液中心联合东城区管委会开展无偿献血活动。

王正勤 侯林峰 崔晓琴/摄



←近日,河南省人民医院耳鼻喉科医务人员正在接受无偿献血前检查。当天,河南省人民医院和河南省红十字血液中心联合开展医务人员无偿献血活动。

冯金灿 张书豪/摄



↑近日,在河南省洛阳正骨医院洛阳院区,职工进行无偿献血。

刘永胜 张随山/摄

←2023年12月27日,在阜外华中心血管病医院,职工进行无偿献血信息登记。当天,该院组织开展无偿献血活动,广大医务人员、患者家属积极参与,以实际行动奉献爱心。

丁玲 邢永田/摄

